

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 20-77.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e i 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizați, instituții 30.000 Lei pe an

Școală și democrație

se afirmă credința în mai bl. l. poate aduce la noi, în dome- gământului, un real și sincer democrație, se ridică glasuri ne- o care susțin că și până acum a avut toate drepturile la în- ș. Tl. se atrage atenția că ni- i a fost împiedecat de a învăța rut și ce a vrut; că porțile șco- ost larg deschise oricui a bătut că, deci învățământul nostru a nocratic.

cu că această replică privește e fără prea multă bătaie de cap întemeiază pe aparențe. Adevă- dreptul la învățătură lipsește în astră. Ba, în ce privește școala, avem chiar legea obligativității, analfabetismul se menține și vreme la nivelul cunoscut de re să fie cauza? Nu putem spu- țrănuți, care dă cel mai mare al neștiutorilor de carte, ar fi ar învățării. Explicația este cta lui materială. Mulți țărani nu ce să-și întrețină copiii nici clasele primare. Ne puteam deci cine mai poate ajunge să ur- ursul secundar, și cine va pătrun- ursul superior. Trecerea prin trepte de învățământ presupune și prea mari, pe care nu orice e poate suporta.

ar nu este deajuns să se procla- toată lumea are dreptul să în- rte. Trebuie să se aibă în vedere șilitățile materiale, ca masele oficiale de acest drept.

a zice: Statul a avut grije și uit burse, a întemeiat cămine nc, iar rezultatul se poate vedea ărul alături care s'au bucurat e avantaje.

nt, lucrul acesta nu se poate a. Nu trebuie să uităm însă că ele număr al celor lipsiți de mij- oușini se pot folosi de înlesniri- de Stat. Apoi oricine știe că su- reprezentată de o bursă, coopereș în din cheltuielile de întreține- școală. Deasemenea, căminul și unversitară nu înfățișează tot necesar în întreținerea unui stu-

șă că sistemul actual al burse- minelor și cantinelor nu este în- or. Completările pe care trebuie să studentul, se ridică la sume mari, încât cel sărac nu le po- ini și deci porțile școlii îi ră- și închise. Iar dacă unii, în- curajul și dărzonia tinereții, nu șă de atâtea greutăți și înfrun- șipsurile, biruind câteodată, în alții, pornind pe același drum al unului, cad.

egim de reală și sinceră demo- e întemeiază pe necesitatea de a mase cât mai luminate. Ca să e trebuie să se creeze și condi- teriale ce dau puțința de a be- de dreptul la învățătură. Fără condiție, școala se poate spune ne de fapt rezervată numai ce- ărișii.

prof. M. PAUN

Uniunea Sovietică a dat României 70 mii tone cărbune din Silezia

— Până în prezent s'au livrat 5628 tone —

BUCUREȘTI. Ca urmare a conver- sațiilor dela Moscova, guvernul sovietic a arătat încă odată prietenia sinceră pe care o are pentru țara noastră.

Conform înțelegerilor, Uniunea So- vietică a dat României 70 mii tone de cărbune din Silezia, pentru a ajuta in-

dustria noastră și în special refacerea și buna funcționare a căilor ferate române. La cererea dlui ministru Gheorghiu-Dej, guvernul sovietic a aprobat să se livreze din Silezia această cantitate de cărbuni.

În același timp Comisia Aliată de Con- trol, a intervenit pentru ca transportu-

rile să se înceapă imediat cu tranzitul prin Ungaria.

Până în prezent a sosit în țară o cantitate de 5628 tone de cărbune din Silezia, care în urma calorii deosebit de mare pe care o are, echivalează cu 20 mii tone cărbune din Valea Jiului.

Declarațiile dlui V. M. Molotov,

Comisar al Poporului pentru Afacerile Externe al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, făcute reprezentanților presei după încheierea Conferinței dela Londra

După încheierea Conferinței Mi- niștrilor de Externe, dl. V. M. Molotov, Comisar al Poporului pentru Afacerile Externe al URSS, a făcut reprezentanților presei următoarele declarații:

„Conferința noastră de presă are loc după terminarea lucrărilor Con- siliului Miniștrilor Afacerilor Străine ale celor cinci puteri. Este limpede că astfel de conferințe de presă sunt ținute și de ceilalți miniștri. Actuala conferință de presă este necesară în primul rând, deoarece nu a fost publicat nici un comunicat asupra re- zultatului lucrărilor primei sesiuni a Consiliului Miniștrilor care s'a încheiat ieri.

Este necesar să se dea unele infor- mații asupra lucrărilor Consiliului. Conferința de presă este deosebit de necesară, pentru că trebuie să ne gândim la cititori, ca ei să nu fie informați numai dintr-o singură parte ca până acum. Trebuie să ne străduim să dăm informațiile obiective și nu interesate.

Consiliul Miniștrilor de Afaceri Străine a lucrat pe bazele hotărârii dela Berlin. Nu poți să nu amintești textul acestor hotărâri. Nu este de pri- sos să amintim de cum a fost spus în hotărârile Conferinței dela Berlin despre misiunile Consiliului Miniștri- lor Afacerilor Străine în legătură cu pregătirea tratatelor de pace. Hotă-

rârile Conferinței dela Berlin a celor trei puteri asupra instituirii Consiliului Miniștrilor de Afaceri Străine de- clară direct (clauza 3) ca misiunea a sa imediată și importantă: Consiliul tre- buie să fie autorizat a redacta tratatele de pace cu Italia, România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda. Se mai spune în această clauză: „Pentru rezolvarea fiecăreia din aceste chestiuni, Consiliul va fi compus din membrii ce re- prezintă statele care au fost semnata- re ale condițiilor de capitulare dicta- te statelor inamic respective”. Imi mai rămâne doar să vă reamintesc că hotărârea pentru crearea Consiliului Miniștrilor a fost adoptată la propunerea guvernului american.

Ce s'a realizat la Londra ?

Din nenorocire, nu am discutat creșterea unui Consiliu de Control Aliat pentru Japonia și aceasta, nu din vina delegației sovietice. — În plus, miniștrii Marelui Britanii, Uniunii So- vietice, Statelor Unite și Franței au căzut de acord asupra unor probleme referitoare la tratatul de pace cu I- talia. Asupra unei întregi serii de probleme, referitoare la tratatele de pace cu România, Ungaria și Bulga- ria, s'a căzut deasemenea de acord de către miniștrii Marelui Britanii, U- niunii Sovietice și Statelor Unite. — Acordul între miniștrii Marelui Britanii și Uniunii Sovietice referitor la tra- tatul de pace cu Finlanda a fost rea- lizat fără greutate.

de păreri asupra participării Chinei la Consiliul Miniștrilor?

Răspuns:

— Aș vrea să văd pe cineva, căruia ministrul chinez i-ar fi declarat că a avut o părere diferită în această pro- blema. Știu că nici o ase- menea cerere nu a fost prezentată de China.

Intrebare:

— Unele zăre au scris despre o oarecare decizie din 11 Septembrie.

Răspuns:

— Aș vrea să văd această decizie, dacă se fac referințe la ea. Ce deci- zie poate fi invocată dacă Consiliul Miniștrilor nu a editat nici o decizie și nici o decizie nu a fost semnată de nici un ministru

Intrebare:

— Oare aceasta înseamnă că se desminte existența unor diferențe de păreri în Consiliul Miniștrilor?

Răspuns:

— Nu înseamnă așa ceva. Vorbind despre diferențe de păreri în Consiliul Miniștrilor, trebuie să ne gândim că ele au existat în mod real asupra problemei respectării acordu- lui încheiat la Conferința dela Berlin a celor Trei Puteri. Nimeni nu a ne- gat că la Berlin la 1 August a fost încheiat un acord între șefii guver- nelor celor Trei Puteri. Totuși, aici la Londra au început diferențele de vederi asupra punctului, dacă hotărârea Conferinței dela Berlin trebuie sau nu respectată. S'a cheltuit mult timp cu aceasta.

(Urmare în pagina 5-a)

Despre divergențele de păreri

— O altă chestiune se pune: au fost oare unele diferențe de păreri între miniștrii?

Răspuns:

— Da, au fost. Am citit într'un ziar oarecare, că se pretinde că au fost diferențe de păreri cu privire la participarea Franței la lucrările Con- siliului Miniștrilor. Dar, la drept vor- bind, care ar putea fi diferențele de păreri asupra acestui punct în Consiliul Miniștrilor? Există o hotărâre precisă a Conferinței dela Berlin a- supra acestei probleme. Se spune acolo că Franța participă la discuții, le problemelor tratatului de pace cu Italia, dar nu și în alte cazuri. Ina-

inte de încetarea lucrărilor Consiliului Miniștrilor o scrisoare a fost primită dela guvernul francez cu privire la hotărârile dela Berlin, dar totuși ea nu conținea nici o declara- ție din care să reiasă că Franța va participa la lucrările Consiliului Mi- niștrilor de Externe, ci prevedea că hotărârea Conferinței dela Berlin va fi modificată. Când reprezentantul francez a mers la Londra, el știa în care probleme va participa la discu- ții și în care nu va participa. Între aceia cari au semnat acordul dela Berlin, nu exista nici o diferență de păreri asupra acestei chestiuni.

Intrebare:

— Atunci poate a fost diferențe

TEATRU

Duminică, 7 Octombrie, orele 18 p. m. și Duminică, 14 Octombrie orele 11 a. m. Teatrul Popular prezintă un festival artistic cu ansamblul actorilor profesioniști dela Teatrele Naționale: Timișoara și Iași, cu concursul actorilor amatori din Arad.

Schekuri, scenarii revoluționare, cuplete brodate cu multă măiestrie pe note muzicale. Acțiunea e viu colorată.

Sezonul cultural de toamnă deschide larg porțile teatrului. Activitatea producătorilor de artă e din ce în ce mai mare. Subiectele au înprumutat un nou aspect și cât se poate de diferit.

Prețurile locurilor, cele populare: 1000 lei, 800, 500, 400, 300 și 200 lei.

Direcția de scenă A. Marinescu. Regizor: Nicoale Sebeșan.

Dr. RADO IOAN,
mamoș, ginecolog
consultă din nou
Arad, Calea M. Averescu 2
Telefon 18-59. 895

Schimbare în mersul trenurilor Căii Ferate Electrice Arad-Podgoria

Direcțiunea Căii Ferate Electrice, anunță că începând cu ziua de 10 Octombrie 1945, mersul trenurilor se schimbă după cum urmează: Plecările din:

Arad la orele: 5,00; 7,55; 11,25; 14,15; 18,00; din

Pâncota la orele: 4,55; 7,55; 11,20; 14,10; 17,55; din

Radna la orele: 5,20; 8,15; 11,40; 14,35; 18,20;

Sosirile: Arad 6,40; 7,15; 10,00; 13,25; 16,25-20,14;

Pâncota: 7,20; 10,12; 13,32; 16,30-20,12;

Radna: 6,52; 9,53; 13,10; 16,03; 19,56.

Este pur și simplu clar
că cel mai bun blănar
este firma **STAR**
Strada Eminescu 14, Proprietar
E. Mairovitz. — Telefon 16-11

Sanțiuni pentru cel care negociază autorizațiile de import

Comisariatul General al Comerțului Exterior și al acordurilor economice cu străinătatea, fiind informat că unii dintre comercianți care au obținut autorizație de import și export în compensație, le negociază pe piață. Se atrage atențiunea tuturor, că cei ce vor fi găsiți în culpă, vor suferi rigorele legii, retrăgându-li-se și dreptul de a mai face comerț.

HEGYI EMERIC
lăcătuș, primește reparații, sudură și strungării în fier 2838
Arad, Str. Mărășești 71

A. R. L. U. S.

— PUBLICUL IUBITOR DE ARTA este invitat să viziteze expoziția de pictură și arhitectură din saloanele A. R. L. U. S.-ului, Bdul Regina Maria 12, a valorosului pictor și arhitect: Sterie Decu.

Cinema ARD Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9 Duminică la orele 11 și 13.

Azi filmul grandios. Zi a Percei, Inve Raday, Kabos In 872

„Rendezvous pe malul Dunării”
(Romanul crimei iubiri)
Ingrjiții bilete din timp.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sârb. la 11.30 matineu

Ramuntscho
Fiul păcatului
cu Francoise Rosay, Louis Jouvet

Descoperirea unui cuib de dezertori și de persoane suspecte

În cursul nopții de ieri, organele comandamentului român, în colaborare cu Gărzile Cetățenești și Chestura Poliției au fost sesizate că într-o casă din Subcetate se află un adevărat cuib de dezertori și că în această casă s'ar găsi depozit de efecte militare.

Încă în cursul nopții reprezentanții armatei și ai Gărzilor Cetățenești s'au deplasat în locul amintit, unde în strada Monumentului Nr. 1 din Subcetate s'a găsit cuibul amintit.

Cu ocazia descinderii au fost arestate mai multe persoane suspecte în casa femeii Popa Elena, care aveau acte în neregulă. La percheziția domiciliară s'au găsit mai multe rânduiri de efecte militare, diferite păături, bluze, pantaloni, lingerie, etc.

La interogatoriul care a fost luat femeii, ea a declarat că aceste efecte aparțin soldaților care dorm noaptea la ea. Din cercetările de până acum s'a descoperit că, casa amintită este un adăpost pentru indivizi suspecti care se sustrag dela serviciul militar și chiar pentru civili care sunt în conflict cu autoritățile.

Efectele militare găsite au fost ridicate de către organele comendurii, iar indivizii găsiți acolo înaintați la poliție pentru cercetări.

Casa de modele „ARCO” lângă Palatul Telefoanelor
prezintă ultimele noutăți în pardesiuri, tailleuri și rochii de dame. — Telefon: 16-01
359

Se va pune în consumație carne de vită

Se lucrează la fixarea prețurilor de vânzare

La Ministerul Industriei și Comerțului, o comisiune specială a lucrat ieri dimineață pentru fixarea prețului la carnea de vită, care se va pune în vânzare peste câteva zile în țară.

S'a hotărât ca prețurile să fie fixate

Notarul **Alfred Kaimuțchi** și-a mutat biroul
său de nota-
riat public în **Bul. Reg. Ferdinand 6**
Telefon 10-39. 2928

de către primari în comunele urbane și municipii și prefecti în comunele rurale. Pentru fixarea acestor prețuri, se pleacă dela prețul fixat pentru vânzarea vitelor, stabilit în Cadru Convenției de Armistițiu și se afectează toate celelalte cheltuieli, până ce se ajunge la abator. Pentru a nu se proceda arbitrar la fixarea prețurilor, se va da un normaliv detaliat de calcul, care va apare în „Monitorul Oficial”.

Autentificarea actului de constituire a asociației româno-maghiare

Marți, 2 Octombrie 1945 la Tribunalul Ilfov a avut loc autentificarea actului de constituire a asociației româno-maghiare. Printre membrii fondatori prezenți la instanță, au fost dl.

Mitică Constantinescu, dl. Mihail Sadoveanu, dl. Stoilov, rectorul Universității din București, părintele Gala Galaction, dl. N. P. Cocea director de teatru, avocatul Caracali și alții.

Simplificarea controlului autovehiculelor

BUCUREȘTI. Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Ca urmare a hotărârilor dela Moscova și în perfectă înțelegere cu Comisia Aliată de Control din România, s'a desființat pe întreg teritoriul țării permi-

sul de circulație mixt, sovieto-român pentru autovehiculele române civile. Dela data de 1 Octombrie toate autovehiculele vor circula pe baza permisului român și controlul lor se va face numai de către autoritățile române.

Adunarea asociației româno-polone la București

În ziua de 3 Octombrie a avut loc în sala Senatului adunarea unui grup de prieteni ai Poloniei. Adunarea a fost onorată de prezența d-lui ministru Constantin Agiu, care a rostit cuvântul de deschidere. Asistența a ho-

tărât constituirea unei asociații româno-polone, având ca scop strângerea legăturilor de amicitie și colaborare în domeniul politic, social și cultural între cele două popoare.

Din activitatea Crucii Roșii filiala Arad

În luna August și Septembrie a. c. s'a plătit: prizonierilor, refugiați, deportați și invalizilor de război ajutor, în valoare de 25.000 lei, pentru medicamente: 14.800 lei. S'a donat Spitalului Militar: 4 perechi mgnuși de cau-

ciuc în valoare de lei 20.500. Pentru Spitalul Militar și Spitalul Crucii Roșii s'a plătit lapte, ca supraalimentație răniților în valoare de 56.075 lei. În Atelierele Crucii Roșii din strada Cloșca No. 7. s'a confecționat pentru elevii Colegiului Militar 384 perechi cnioloși. În cantina Crucii Roșii s'a servit prizonierilor și deportaților în luna A.U. gust 5050 porții de mâncare caldă. În ziua de 9 Septembrie, Crucea Roșie Arad, a organizat un reușit concert, cu concursul prim solștiilor dela Opera Română din Cluj, a cărui beneficiu net de 350.000 lei s'a întrebuințat pentru alimentarea și ajutorarea deportaților cari trec prin orașul nostru.

Cinema Savoy Telef. 23-22. Rep. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu la ora 11.

Azi, noului film unguiesc 876

Se caută un bărbat
cu Hajmassy, Bulla Elma, Șimor Erzel

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi un film distractiv 873

Răzburarea țigancei
cu Rozsahgyi Coloman
Regia: Bolvay Complectare

Royal Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, o delicioasă comedie muzicală 875
Tot farmecul tinereții și al primăverii
Buttkay, Hajmassy, Vizvari, Halmay și
Denes în filmul de mare succes
Incăpățânata

Mica publicitate

PALTON BARBATESC de 500.000 lei, sau schimb cu alt Str. Doamna Balașa 77, ap. CUMPARAM o sobă canada de tucl. Administrația ziarului.

CASE, loc de casă, vie, pământuri sau vânzări adresate în Carol Deutsch, fost direc. bancă, Arad, Str. Goga 3 (intrarea prin dosul teatrului) telefon 1953.

AGENTIA HATSCHKE, bul. Telefon: 1895. (Sumele în milioane): 20: casă modernă 3 apart. 15: gară, 6 apartamente, con. 13 jughere vie, primissima. 5: vie. vilă, instalația. 2: Grăd. familiară.

CAUT funcționeră tânără, care cepe bine la dactilografia. Ad. ziar.

DORMITOR din nuc, nou, de Klein Iosif, Str. Ghiba Birta 1-3.

PRIMESC în gazdă două elevi școală superioară. Tot acolo zăre 2 somiere din sărmă. Ad. ziar.

UNA RAJNITA din piatră de Arad, Bul. Reg. Ferdinand 50.

VAND jumătate dormitor, Bul. Ferdinand 4. etaj I, ap. 19.

PRIMESC pentru lernare 2 pe. cai, având fuiaj și întreținere schimb vor fi întrebuințati la Penitenciarul Arad.

CROITOREASA perfectă men. domiciliul clientelor. Str. Cloșca 6.

DE VANZARE casă cu trei m. Str. Horașiu 46.

TRICOTAM DIN MATER. CLIENTILOR sau la comandă de material propriu tot felul de ca: pulovere, jachete, costume me și copii etc. „Triconelli”, str. tatarilor 7. Cartierul Funcionarilor CALATORESC LA BUCUREȘTI iau pentru rezolvare diferite co. ne. Str. Mocieni 10.

MEETINGUL Comitetului Democrat Evreesc

va avea loc Duminică 7 Octombrie a. c. orele 10 la Pala ul Cultural

DI. VAIDA GOLDEMBERG din București și alți oratori vor despre

Problema deportațiilor

CAUT SERVICIU de portar în I-a. Adresa la ziar.

CUMPAR o mașină cu toate ar. rile pt. fabricat unt. Oferte la

DE VANZARE una pereche ghete gre bărbătești 42, una pălărie B lino veritabilă gri, ambele în perfectă. Vizibil în flecare și între Bul. Carol 15, etaj.

PRIMESC în gazdă doi elevi cu ținere. Adresa la ziar.

ASOCIAT cu local corespunzător brevet de beuturi caut pentru lms Adresa la ziar.

DOMN SINGUR caută cameră la țară cu intrare separată, în ap. de centru. Adresa la ziar.

RESTAURANT, bodegă sau local respunzător caut spre imediată ținere. Adresa la ziar.

CRAVATE VECHI repar artistic. for Terezia, Str. Eminescu 15.

PALATUL CULTURAL

Celebrul violinist **Gabriel Bănaș** 9 Octombrie
Acompaniază: **d. Gh. Sabot**
Biletele la agenția Ilieș.

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — și sârbători la 11.30 11.30 fix, matineu

Azi, Cel mai mare film rusesc al tuturor timpurilor **IVAN cel GROAZNIT** cu artistul poporului N. Cercason în regia lui Ș. M. Eisenstein.

ATE SPORTURILE PENTRU POPOR

SPORT

F.A. Prietenii 2:1 (2:0)

Arena Gloria, s'a disputat ieri...

SGA, SPARTA-F.Z. Tricolor, Olimpia-Gloria

Pe arenele sportive "Gloria" si "Olimpia" se vor disputa...

Pe arena Gloria cu incepere de la orele 14.15...

La orele 16: Sparta-F.Z. Tricolor. Pentru acest campionat...

Pe arena sportiva Olimpia se va disputa matchul...

Schimbare in comitetul de conducere a secției de fotbal a grupării CFR.

Odata cu inceperea campionatului de fotbal, Sindicatul Salariilor...

Di. ing. sef. Greforeanu Gheorghe este o persoana iubitoare de sport...

Comitetul de conducere si jucatorii secției de fotbal...

tenis unei Blănărie nouă Ladner Iosif, Bratianu 9

Un nou transport de prizonieri repatriați din U.R.S.S.

Miercuri dimineața cu motonava Transilvania a sosit...

WEISZ MIHAL creditor Arad, strada Petru (In Palatul Földes)

Comunicat

In conformitate cu ordinul telegrafic al M. St. M. Nr. 109762-1945...

Reprezentarea in termenul fixat mai sus, atrage pierderea dreptului de despagubire.

Seful Biroului 4 Rechiziții Major, D. Georgescu

Se vor lua masuri pentru aprovizionarea muncitorilor cu lemne de foc

Muncitorimea din Arad pentru eliberare lui Alvarez si Sapiraina

Eri după amiazi la orele 17, a avut loc în sediul Comisiei Locale...

Sedința a fost deschisă de dl. Simion care a citit darea de seamă...

Din partea organelor competente s'a primit știrea că mari cantități de zahăr...

Relativ la primele ce se acordă actualmente muncitorilor...

In ce privește condamnarea la moarte a luptătorilor antifascisti spanioli, Alvarez și Sapiraina...

Reprezentanții Comitetelor de Fabrici, de comun acord au hotărât...

Au urinat apoi, raporturile reprezentanților Comitetelor de Fabrici...

Lupta contra socelei:

In capitală, Brigada Specială a descoperit mărfuri dosite în valoare de câteva miliarde lei

BUCUREȘTI. — Brigada Specială, de urmărire economică...

Astfel a fost descoperit un mare depozit de materiale de construcție...

La preri oficiale, dar noaptea sau în primele ore ale dimineții...

Intr-o cămăruță modestă din strada Chitila, autoritățile au descoperit un depozit...

S'a constatat că aceste articole sunt provenite din Uniunea Sovietică...

Noua indemnizație de scumpete acordată funcționarilor publici

— Sporurile după grupele și tipurile de salarizare —

Monitorul Oficial de ieri nr. 225 publică următorul jurnal...

Văzând referatul dlui ministru al finanțelor cu nr. 10.611...

Decide: ART. 1. — Cu începere de la 1 Octombrie 1945...

Grupa A A, tipul de salarizare nr. 27. Grupa B, tipul de salarizare nr. (15). Grupa C, tipurile de salarizare nr. 13, 14 (15), (16) și (17).

TIPURILE DE SALARIZARE Grupele spor. lunar acordat lei

Table with columns for salary groups and monthly allowances. Values range from 28,000 to 60,300 lei.

PUBlicaTIIUNE

Potrivit dispozițiilor art. 3 din Decretul M. A. I. cu Nr. 6100 din 3 iulie 1945...

In baza ordinului Ministerului Afacerilor Interne, cu Nr. 15.618-1495 A, din 5 Iulie 1945...

Un impiegat cu 3 gr. A. 9-32, lei 7200, vacant la Biroul I. O. V. R.

Un impiegat cu 3 gr. A. 9-32, lei 7200, vacant la Serv. Tehnic.

Un meseriaș cl. II. C. 8-9, lei 5500, vacant la Bir. Coșarilor.

Un portar cl. II D. 1-6, lei 4400, vacant la Serv. Intendență.

Un curier cl. II D. 1-6, lei 4400, vacant la Sect. Micălaea.

Un camérist cl. II. D. 1-6, lei 4400, vacant la Bir. Populației.

Un camérist cl. II. D. 1-6, lei 4400, vacant la Of. Ocrot. Sociale.

Un camérist cl. II. D. 1-6, lei 4400, vacant la sectorul Gal.

Un camérist cl. II D. 1-6, lei 4400, vacant la Abetorul comunal.

O femeie de serv. cl. V. D. 1-9 lei 3500, vacant la Serv. Intendență.

Posturile susmenționate se vor completa în primul rând cu personalul temporal, angajat în prezent la această Primărie.

CONDITIUNI:

Candidații cari solicită numirea în aceste posturi, vor trebui să îndeplinească condițiile prevăzute de Cod...

Cei cari se află în serviciul altor instituții și vor cere transferarea...

Candidații care nu sunt funcționari publici, și vor solicita numirea în posturile susmenționate...

In acest scop vor înainta odată cu cererea de numire următoarele acte personale:

- 1. Actul de naștere, 2. Actele de studii, 3. Certificat de cetățenie, 4. Actul de satisfacerea obligațiilor...

Candidații care sunt căsătoriți și cei cu copii, vor menționa această în cerere...

Cererile candidaților însoțite de toate actele menționate mai sus, se primesc la această Primărie...

Primar: (ss) I. G. Pălcușag Secretar general: (ss) Lazar Vasile

Dr. TABIC MIRON medic specialist în boli interne începe consultațiile Bul. Ferdinand 37

Citiți și răspândiți ziarul "PATRIOTUL"

Declarațiile dlui V. M. Molotov

(Continuare din pag. 1 a)

Oare asemenea discuții nu sapă chiar temelii acordului? Noi, poporul sovietic, gândim în așa fel: dacă ai semnat un acord, ai obligația să-l respecti.

Nu se poate respecta un acord numai la aceea parte, care este pe placul unora azi, trebuie să se respecte acordul în felul cum a fost semnat. Și, mai ales formal, miniștrii nu pot modifica un acord adoptat de șefii celor trei guverne.

Și a fost așa: Ni s'a spus că China și Franța trebuie, pentru unele motive, să participe la toate pregătirile tratatelor de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda, în ciuda faptului că Conferința dela Berlin stabilise o procedură diferită. Am o-

biectat în acest caz împotriva violării hotărârilor Conferinței dela Berlin, cu atât mai mult, încât, atât China cât și Franța nu numai că nu au participat la deliberarea condițiilor de armistițiu cu aceste țări și nu au semnat aceste convenții, dar nici nu au declarat niciodată războiul împotriva lor. Noi încă am menținut neștrămura și respectul față de hotărârile dela Berlin, apărându-le de toate atacurile neașteptate. Căci, este cunoscut de toți că Uniunea Sovietică și-a respectat întotdeauna cuvântul. Chiar desul de când, Aliații au apreciat foarte mult faptul că Uniunea Sovietică este exactă și consecventă în îndeplinirea obligațiilor luate asupra sa. Ea așteaptă același lucru și dela aliații săi.

țările Conferinței dela Berlin, unde era împere declarat, care state și în care ordine trebuie să fie răspunzătoare pentru pregătirea tratatului de pace cu Italia, care pentru pregătirea tratatului de pace cu România, Bulgaria și Ungaria și care pentru pregătirea tratatului de pace cu Finlanda.

Nici o notă din procesul verbal asupra acestui subiect nu poate fi valabilă pentru Aliați ci numai ceiace este conform cu acordul încheiat între aliați la Berlin.

— Puteți să spuneți părerea Dvs. cu privire la această parte a hotărârii dela Berlin care prevede participarea altor membri ai Consiliului Miniștrilor în problemele tratatelor de pace?

— Se declară în hotărârea dela Berlin că ceilalți membri ai Consiliului Miniștrilor vor fi invitați să participe la Conferința asupra tratatelor de pace în acele ocazii când sunt discutate probleme care-i privesc în mod direct.

Bineînțeles că Consiliul trebuie să hotărască aceste probleme printr-un acord între membrii ce reprezintă țările semnatare ale condițiilor armistițiului.

— Nu credeți că deoarece Franța și China sunt membri permanenți în Consiliul de Securitate, ar fi potrivit pentru ele să participe în Consiliul Miniștrilor pentru pregătirea tratatelor de pace?

— M'am înțeles referit la această problemă. Pot numai să adaug că guvernul sovietic respectă întru totul Franța și China ca membre ale Consiliului de Securitate. Mai pot adăuga la aceasta că numai Uniunea Sovietică are tratate pentru termen lung, de prietenie și alianță, cu ambele țări, atât Franța cât și China.

— Aș vrea să știu întrucât protocoalele Consiliului Miniștrilor nu sunt semnate, dacă aceasta înseamnă că membrii Consiliului Miniștrilor nu sunt legați de nici o hotărâre luată la această conferință?

— Iată ceva la care toți miniștrii trebuie să se gândească.

— Care au fost motivele pentru care unele puteri au făcut cererea ca Franța și China să participe la toate discuțiile, deși aceasta era contrar hotărârilor Conferinței dela Berlin?

— Aceasta întrebare trebuie să fie adresată reprezentanților puterilor interesate.

— Puteți să expuneți atitudinea delegației sovietice față de convocarea conferinței generale de pace? Obiectivul oare delegația sovietică în principiu față de această propunere sau motivul este că nici o hotărâre nu a fost luată la Moscova în această chestiune?

— Desigur că ne dăm seama de necesitatea conferinței internaționale pentru discutarea tratatelor de pace. Totuși, și în acest caz respectăm prevederile acordului dela Berlin, pe care îl considerăm corect.

— Oare acordul care va fi realizat între țările semnatare ale termenelor armistițiului va obliga și celelalte țări ce vor fi invitate să semneze acest acord la Conferință?

— Desigur că nu. În acest caz, nu ar fi necesar să se convoace Conferința Internațională la Conferință sunt făcute pentru a se discuta și îmbunătăți proiectele supuse examinării. Asemenea conferințe vor fi necesare, când lucrările pregătitoare cu privire la tratatele de pace vor fi terminate.



Romanul Stalingradului

Marea ofensivă de alfabetizare

Una dintre problemele ce preocupă Ministerul Educației și Științelor este alfabetizarea poporului.

Această problemă a fost discutată au putem zice viu discutată și până acum.

Coloane întregi umpleau paginile cotidianelor, revistelor sau ziarelor de provincie, conferințe căutau să aibă extraordinarul procentaj de neștutori de carte, însă totul se rezuma la elevul de pe băncile școlii sau la cei ce aveau vârsta de a frecventa școala.

Tot ceea ce era peste această vârstă și tot ce nu era de școală, era desconsiderat sau lăsat la o parte ca un element imposibil de alfabetizare.

Omul însă, cere dreptul de a trăi ca om civilizată.

Sesizat de procentajul prea mare la analfabeților, Ministerul Educației naționale a luat această problemă la rădăcina zilei.

Am asistat acum câteva zile la o conferință a Inspectorilor Generali și șefilor primari din întreaga țară la conferință ce s'a ținut la Ministerul Educației și Științelor sub conducerea dlui secretar general Petre Mironescu Mera.

Cu privire la această problemă, dl. secretar general Mera, ne-a expus în linii generale felul cum se va păși spre culturalizarea maselor poporului.

— Și — spune d-sa — luna Noemvrie începe pe „Marea Ofensivă de Alfabetizare” pe întreg cuprinsul țării”. Pretutindeni, la orașe, la sate, în cele mai îndepărtate colțuri ale țării, se coclaurile munților, cetățenii țării, indiferent de vârstă vor avea prilejul să învețe gratis, să scrie, să citească și să socotească.

Învățătorii, preoții, notarii, alți funcționari ai comunei, absolvenții de școli secundare sau țărani cuminți, acolo unde nu se găsește elemente, vor face școală și vor căuta să învețe carte pe cei ce nu știu carte.

Săliile de clase ar fi neîncăpătoare pentru această masă comunală. De aceea vom fi nevoiți să părăsim sala de clasă și să ne alegem ca sală de lectură o cameră încăpătoare a unui cuitor-elev.

Cursul acesta se va face pe secțiuni și pe străzi, fiecare stradă își va avea propunătorul său.

Se va eguta ca totul să se facă fără constrângere, arătând la fiecare rostul alfabetizării poporului nostru, care a suferit atât de mult, din acest punct de vedere.

Cum această problemă este încă pe deplin elaborată de Minister, m'am nălmuit a o face cunoscută mai înainte, ca până la începerea „Marei Ofensive”, terenul să fie bine pregătit.

Se va căuta până atunci, prin conferințe, prin discuțiuni cu sătenii, să se arate că tot ceea ce facem, nu facem decât spre binele lor și spre binele poporului Român.

Învățătorii, pe umărul cărora se rezimă și această „ofensivă” își vor face planul încă dinainte, rămânând la dispoziția și dispozițiile Ministerului.

Trebuie să înțelegă fiecare că acum trebuie să punem ultima sforțare ca să scăpăm de această plagă rușinoasă și nesănătoasă.

DUMITRU VIZITIU

Atitudinea delegației sovietice

Confirm că toate propunerile făcute în scopul violării hotărârilor dela Berlin au fost staruitor respinse de delegația sovietică, indiferent de motivele date pentru asemenea propuneri incorecte. Totuși, delegația sovietică s'a străduit la prima sesiune a Consiliului Miniștrilor să câștige unele succese, considerând că aceasta este în interesul tuturor aliaților. Iată de ce: Ieri, delegația sovietică a supus Consiliului Miniștrilor următoarea propunere:

Delegația sovietică propune miniștrilor Statelor Unite, Marelui Britanii, Uniunii Sovietice, Franței și Chinei ca:

1. Miniștrii Statelor Unite, Marelui Britanii, Uniunii Sovietice, Franței și Chinei să semneze la 2 Octombrie protocoalele hotărârilor Consiliului Miniștrilor adoptate de cei cinci miniștri.

2. Miniștrii Statelor Unite, Marelui Britanii, Uniunii Sovietice și Franței să semneze protocoalele hotărârilor Consiliului Miniștrilor cu privire la tratatul de pace cu Italia. (Aceasta s'a hotărât la Berlin).

3. Miniștrii Statelor Unite, Marelui Britanii și Uniunii Sovietice să semneze protocoalele asupra hotărârilor Consiliului Miniștrilor cu privire la tratatele de pace cu România, Bulgaria și Ungaria. (Și aceasta s'a hotărât la Berlin).

CONCLUZII

Ca încheiere, vreau să spun cum privește situația delegația sovietică: Uniunea Sovietică a ieșit învingătoare din ultimul război mondial și ocupă un loc corespunzător în relațiile internaționale. Acesta este rezultatul unor eforturi enorme, care au fost făcute de Armata Roșie și de tot poporul sovietic în războiul cu Germania, iar pe urmă cu Japonia. Aceasta este deasemenea rezultatul

faptului că în acești ani, Uniunea Sovietică și aliații ei occidentali au mers umăr la umăr și au colaborat cu succes unii cu alții.

Delegația sovietică prevede cu încredere înainte și speră că toți dintre noi se străduiesc pentru a consolida colaborarea aliaților din Occident și Orient, pentru binele popoarelor noastre și în interesul consolidării păcii în toată lumea.

Răspunsurile dlui Molotov la alte întrebări puse de reprezentanții presei

— Nu există nici o hotărâre din 11 Septembrie?

— Dacă există o asemenea hotărâre, arătați-mi și mie și spuneți-mi de cine este semnată.

— Ar fi corect să se spună că notele procesului verbal al ședinței, în acest caz în actuala ședință din 11 Septembrie au consemnat că toți cei cinci membri ai Consiliului Miniștrilor au dreptul să participe la ședință,

dar că în chestiunile în legătură cu tratatele de pace, nu toți dintre ei au drept de vot?

— În legătură cu aceasta este clar că în cursul primei sesiuni a Consiliului Miniștrilor a avut loc o corespondență între președintele Truman, primul ministru Atlee și șeful guvernului sovietic Stalin, asupra acestui subiect. Răspunsul sovietic a subliniat necesitatea să se respecte precis ho-

AVIZ

Colectele Apărării Patriotice, cu ocazia acțiunii „Luna văduvelor, orfani și invalizilor și deportaților”, se vor efectua în zilele de Duminică, 7 Octombrie și Luni, 8 Octombrie.

Colectorii vor avea delegațiile organizației „Apărarea Patriotică” și vor elibera timbre în valoare corespunzătoare sumelor donate.

Conform deciziei Comisariatului J.A. și Operele Sociale, între 1—13 Oct. sunt interzise orice colecte sau chete, în afară de cele organizate de Apărarea Patriotică.

La prezentarea colectorilor, publicul este rugat a cere delegația organizației A.P.

O nouă încercare de fraudă la Fabrica de Zahăr

La Fabrica de Zahăr s'au descoperit de către Consiliul de Fabrică noi încercări de fraudă, de această dată însă în detrimentul Armatei Roșii.

În magazinele fabricii se găseau depuse mai multe vagoane de geamuri pentru acoperiți din care direcțiunea fabricii a încercat să sustragă prin furt, o încărcătură de un camion pentru a le transporta la fabrica din Frel-dorf.

Secretarul Comitetului de Fabrică a surprins transportul tocmal în momen-

tul când camionul voia să părăsească curtea fabricii. Marfa a fost reținută și imediat s'a făcut denunț pentru furt contra directorului Papalos, iar geamurile sunt considerate ca corp delict.

În același timp directorul Putici, care s'a întors din concediu a aflat că directorul general Frănghian a dirijat toate transporturile de sfeclă de zahăr la fabrica din Freldorf. Directorul Putici pe răspundere proprie a dirijat toate vagoanele la Arad.

Generalissimul Stalin se indentifică cu părerea dlui Molotov

BUCUREȘTI. În timpul conferinței ministrilor de externe dela Londra, cei trei mari conducători de stat au avut un schimb de scrisori.

După ce a intervenit divergența de

preri între delegați, președintele Truman și primul ministru Attlee au trimis o scrisoare generalissimului Stalin, cerându-l să intervingă pe lângă dl. Molotov ca să își schimbe părerea în

ceea ce privește problemele discutate.

În răspunsul său, generalissimul Stalin, a arătat că se asociază întocmai cu dl. Molotov și este de aceeași părere cu el în toate privințele.

Noul guvern japonez este format de baronul Sidehara

TOKIO. Baronul Sidehara, a fost însărcinat cu formarea noului guvern japonez. Noul prim ministru a fost în anul 1923-31 ministru de externe al

Japoniei și în timpul agresiunii contra Manciuriei, el a protestat la împărat contra acestui fapt.

Correspondenții de presă anunță că

autoritățile americane au început o vastă acțiune pentru a descoperi organizațiile subterane care luptă contra autorităților aliate de ocupație.

În curând începe, procesul principalilor criminali de război

BERLIN. Se comunică oficial că judecătorii aliați care au fost desemnați pentru a lua parte la judecarea principalilor criminali de război, au sosit la

Berlin, pentru a discuta măsurile ce urmează a se lua în vederea procesului. După informațiile culese de ziariști,

toate actele de acuzare sunt terminate și procesul va începe încă în această lună.

O delegație Sindicală va pleca în Grecia

PARIS. Confederația Mondială Sindicală din Paris, care a fost constituită în zilele trecute, a adus o hotărâre prin care se va cere tuturor guvernelor să rupă relațiile diplomatice cu Spania

lui Franco.

Deasemenea s'a hotărât să se trimită o delegație în Grecia pentru a stabili care este situația actuală a sindicatelor din această țară.

Trădarea lui Laval devine tot mai evidentă

PARIS. Procesul Laval, continuă în fața Tribunalului din Paris. În cursul zilei de ieri, Laval, a invocat motivul că propunerea lui de ridicarea lui Petain la rangul de șef al statului a fost

acceptat de parlamentul francez în unanimitate.

El a negat că ar fi influențat pe Petain în acțiunile lui, declarând că acesta a fost mai puternic ca un împărat.

INFORMAȚIUNI

— SINDICATUL FUNCTIONARILOR SI ANGAJATILOR PARTICULARI DIN ARAD, roagă pe toți membrii din bransa coloniale și vopselărie să se prezinte Duminică, 7 Octombrie a. c., orele 10 a. m. în localul Sindicatului din Str. Horia No. 2 pentru discutarea problemelor actuale.

— DELA UNIUNEA PATRIOTILOR. Onor. membrii sunt rugați insistent de a se prezenta de urgență pentru înscriere la secretariat, Piața Avram Iancu No. 21, în vederea înființării economatului U. P.-ului. Deleg. Comitetului.

— PARINTII INTERESATI IN NEADMITEREA ELEVELOR la clasa V-a a Liceului Ghiba Birta, să se prezinte în biroul Liceului Luni, 8 Octombrie, orele 4 d. m. pentru o acțiune colectivă. 2939

— DECES. Carol Czukur, originar din Arad, a decedat la Budapesta, în vârsta de 53 ani. Numele său distins în lumea savantă atât prin cărțile și disertațiile lui apărute în țările din apus, cât și prin invențiile sale pe terenul fabricării țevilor de radio. Societatea și lumea științifică au pierdut și ele un om valoros cu el.

— COMUNICAT. În conformitate cu Ord. M. St. M. Nr. 111405 din 24 Sept. 1945: 1. Ministerul de Finanțe a hotărât acnitarea bonurilor de rechiziție unise pentru autovehicolele rechiziționate în contul Convenției de Armistițiu. 2. Proprietarii al căror mașini au fost trecute în proprietatea Armatei, vor anexa la bonuri o declarație din care să rezulte că autovehicolul prevăzut în bon nu a fost resituit și nici nu s'a primit altul în loc. 3. Bonurile de rechiziție se vor depune la Percepțiile respective cu începere dela apariția prezentului comunicat și până la 31 Octombrie 1945. Cel ce nu vor depune până la 31 Octombrie a. c. vor pierde dreptul de proprietate asupra bonului. Cercul Teritorial Arad.

PARIS. — Sir Walter Citrin, a fost ales președinte al Federației Mondiale Sindicale.

— CONVOCARE. Se convoacă toți Artiștii Dramatici și Lirici la o adunare generală a comitetului, care va avea loc Luni, ora 16.30. Prezența obligatorie.

— ÎNCEPAND DELA DATA DE 8 OCTOMBRIE a. c., audiențele la dl. primar vor fi dela orele 11-12, în fiecare zi de lucru.

— AZI, 7 OCTOMBRIE 1945, are loc ședința Comitetului Județean Arad, a Frontului Plugarilor, la orele 9 dimineața, la sediul organizației din Arad, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 5. Prezența membrilor din comitet obligatorie.

— AZI VA AVEA LOC LA TIMISOARA ședința plenară a Regionalei Ununii Patrioților din Banat. Cu această ocazie vor lua cuvântul dl. ministru Bagdasar și dl. Dragomirescu, membru în comitetul Central al Ununii Patrioților. Aradul va fi reprezentat prin dl. secretar general Pălan Ioan și dl. Mara Ion, care vor depune rapoarte despre activitatea organizației Ununii Patrioților din localitate.

Această chestiune am vrea să o clarificăm pe scurt arătând activitatea multilaterală a Sindicatului Sanitar din Arad, care la ultimul congres al Sindicatelor Unite, întrunit la București s'a calificat primul pe toată țară.

Sindicatul Sanitar cu un sistem bine organizat luptă pentru interesele membrilor pe care îi înglobează. Totodată însă contribuie în mare măsură la ridicarea nivelului igienic social și sanitar al maseilor, care în ultimii ani al teroarei fasciste a ajuns într-o situație deplorabilă.

Sindicatul Sanitar vine în ajutorul bolnavilor săraci și nevoiași și sprijină în mod simțitor înființarea noulor instituții sanitare și spitale. Așa nu peste mult se va pune în funcțiune la Arad un nou sanator de tuberculoși și un spital epidem.

Sindicatul Sanitar, pe de o parte a intervenit la Ministerul Sănătății ca lipsurile spitalelor existente, mobile, pansamente, medicamente, să fie urgent înlocuite, pe de altă parte distribuite la diferitele instituturi spitalicești mărfurile și materialele confiscate dela speculanți.

Sub regimul de teroare al anilor trecuți starea sanitară și social-higienică a maseilor, dar mai ales a muncitorilor dela fabrici a scăzut la minimum.

Comemorarea celor 13 martiri la Palatul Cultural

Eri după amiază, a avut loc în Palatul Cultural, serbarea comemorativă a celor 13 martiri ai libertății, executați în Arad, în anul 1849, din ordinul curții imperiale habsburgice dela Viena.

Serbarea a decurs într-o atmosferă adevărat democratică. Serbarea a fost onorată cu prezența dlor Nicolae Stoica, inspector regional al Ministerului Propagandei, reprezentant al guvernului, Kurko Gyrfas, președintele Comunității Maghiare din România și alți reprezentanți ai democrației din țară.

Au fost roșite discursuri, bine întemeliate; toată serbarea a decurs într-un spirit adevărat democratic.

În numărul nostru viitor, vom reveni cu detalii.

Declarațiile dlui Byrnes

WASHINGTON. Eri seara dl. Byrnes, secretarul de stat american, a ținut un discurs la radio poporului american, făcând o oare de seamă asupra conferinței ministrilor de externe dela Londra.

Dl. Byrnes a declarat între altele, că însuccesul dela Londra nu face imposibilă o nouă întâlnire care speră să aibă loc în curând.

ȘTIRI SCURTE

WASHINGTON. — Dl. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite sosit la Washington a prezentat președintelui Truman, rapoarte asupra primei sesiuni a Consiliului Ministrilor de Externe. Cu aceiași ocazie, dl. Byrnes s'a adresat prin radio poporului american. Iar președintele Truman a convocat consiliul de miniștri.

LONDRA. — Dl. Bevin, ministrul de externe al Angliei a prezentat regelui George rapoarte asupra rezultatelor Consiliului Ministrilor de Externe.

LONDRA. — Trimisul special ziarului „Evening Standard” dela Madrid scrie, că s'au făcut reclamații din partea diplomaților străini, guvernului spaniol că un număr mare de diplomați germani, continuă să circule chiar cu automobilele lor proprii, pe străzile orașelor spaniole. Guvernul spaniol trebuie să ia măsuri contra acestora.

CAIRO. — În Egipt situația este foarte încordată. Poliția a primit ordin să fie pregătită la o eventuală demonstrație ce va avea loc mâine cu ocazia începerii cursurilor Universitare.

PARIS. — Louis Salliant a fost ales cu unanimitate de voturi, secretar general al Federației Sindicale Mondiale.

MOSCOVA. — Ministrul polonez însărcinat cu reconstrucția a alocat suma de un miliard zloți pentru clădirea Varșoviei.

PARIS. — Guvernul american a hotărât să se ridice restricțiunile asupra fondurilor franceze din Statele Unite. Aceste fonduri se ridică la un miliard patru sute milioane dolari.

BERNA. — Muncitorii societății de telefoane din Washington au declarat grevă.

PARIS. — Cererea ca procesul Laval să fie amânat ca să aibe timp să se consulte cu avocații apărării, a fost respinsă.

IERUSALIM. — În ziua de 8 Octombrie, populația evrească din Palestina va face mari întruniri în toate orașele ca semn de protest contra Cărții Albe.

Cu ce se ocupă Sindicatul Sanitar și care este menirea lui

La aceasta a mai contribuit și reaua funcționare a Casei Asigurarilor Sociale. Sindicatul a intervenit și pe acest teren și a dispus ca în fiecare fabrică să fie numiți medici în număr suficient. La ferma Kaders-Szilvas s'au reparat conductele electrice deteriorate, s'a întreprins o campanie sanitară și prin intervenția și insistarea Sindicatului, Primăria a livrat suma de 1.000.000 lei pentru scop de canalizare ca și prin acestea să stea în ajutorul populației sărace. Tot în interesul bolnavilor săraci, a intervenit atunci când a făcut posibil ca cei suferinzi de diabet să primească îngușing la preț oficial de 2,472 lei, să poată combate această boală gravă.

În interesul personalului auxiliar și de serviciu a intervenit la Ministerul Sănătății, să fie distribuita talpa, albituri și halate în cantități suficiente. Din punct de vedere social trebuie să amintim că Sindicatul a somat pe toți patronii farmaciștii de a înființa o cantină pentru angajați de a-i înscrie în economate și de a le acorda ajutorul de iarnă fixat de către Confederația Generală a Muncii.

Sindicatul Sanitar lucrează la elaborarea unui plan de o importanță covârșitoare, și anume: la înființarea pentru toate categoriile sindicatului (medici, farmaciști, dentiști, etc.) a unei

case de pensii. Acest lucru este atât de important, încât în prezent numai puținii membri ai Sindicatului pot obține posturi pe pensie, dar perfectuarea acestui plan fiecare membru împreună cu familia lui va fi asigurată (în caz de boală, accidente, incapacitate de muncă la bătrânețe) nu va fi nevoit să parcurgă drumul de mult sau mai puțin jignitor al cerșetărilor și al cerșitului.

Sindicatul a înțeles pe deplin importanța acțiunii ajutorării minerilor din Valea Jiului și fiecare membru a donat venitul unei zile, iar alimentele rămasse după desființarea căminelor de odihnă au fost date în slujba acestei noble acțiuni.

În căminele de odihnă dela Mocrș și Moneasa au fost adpostiți în timpul verii 200 de muncitori și angajați ceceae face în total 3000 de zile, din cari cca 50 la sută au fost găzduiți complet gratuit. E aici locul să aducem mulțumiri pentru sprijinul dat Comisiei Locale a Sindicatelor Unite domnului Prefect și domnului Primar.

Nu putem termina aceste rânduri fără a aminti noul local al Sindicatului Sanitar de pe Bulevardul Reg. Ferdinand 6, care a fost inaugurat în ziua de 6 Octombrie, orele 7 și 8 seară, în cadrul unei festivități solemnne.